





集美校友总会陈嘉庚研究工作委员会揭牌 21版

画好侨界最大同心圆 为中国高质量发展贡献侨力5版 全球华侨华人热议中国两会

"侨海归心 归侨故事汇"系列报道 叶波通:

回公司 景侨心向祖国侨谊通四海8版

副总编:许银锑 责编:翁舒昕 美编:蔡晓伟

福建省委统战部传达学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神

本报讯 据福建日报报道 3 月13日,福建省委统战部召开部 务会(扩大)会议,传达学习贯彻 习近平总书记在全国两会期间的 重要讲话精神和全国两会精神以 及省委常委会(扩大)会议要求, 研究部署贯彻落实措施。省委常

会议强调,今年全国两会是 在新中国成立 75 周年、实现"十 四五"规划目标任务的关键之年 召开的重要会议。全省统战系统 要带着感情强学习凝共识, 与学

时代党的统一战线工作的重要思 想结合起来,引导广大统战干部 和统战成员把思想和行动统一到 习近平总书记重要讲话和全国两 会精神以及省委工作要求上来, 坚定拥护"两个确立"、坚决做到

促发展,聚焦中国式现代化这个 最大政治,深化拓展"三争"行动, 深入实施"四大同心工程",围绕 发展新质生产力、实施新时代民 营经济强省战略、两岸融合发展 示范区建设、高水平对外开放等

找准结合占, 以统战所长所能服 务高质量发展。要带着责任强自 身提能力,坚持党的全面领导,推 动落实统战工作责任制,加强统 战干部队伍和党外代表人士队伍 建设,为新时代新福建建设广泛 凝心聚力。 (林清智)

"五洲侨心促统情" 海外代表人士主题交流活动在北京举行

本报讯 据中新网报道 中国和 平统一促进会 3 月 8 日在北京举 办"五洲侨心促统情"海外代表人 十主题交流活动。来自五大洲30 余位海外统促会及相关侨团代表 参加会议,共同学习两会精神,畅 谈心得体会,交流工作经验。

中国和平统一促进会执行

副秘书长路晓峰出席活动并讲 话,肯定了海外统促会及相关侨 团在反"台独"反干涉、推进祖国 和平统一进程等方面作出的卓越 贡献,表达了对广大侨胞爱国之 举的衷心感谢和崇高敬意。路晓 峰简要分析了当前国际形势和台 海局势,建议海外统促会及相关

侨团坚定反"独"促统信念、坚决 反分裂反干涉、营造良好外部环 境、助推两岸交流交往,为推动新 时代海外反"独"促统运动高质量 发展贡献力量。

八位代表在交流活动上做了 主题发言。交流活动由中国和平 统一促进会副秘书长宋为主持。

2024 年福建省民营经济统战干部及

工商联领导干部加强新时代工商联工作专题培训班在厦门举行

本报讯3月11日,由福建 省委统战部、省工商联主办的 2024 年福建省民营经济统战干 部及工商联领导干部加强新时 代工商联工作专题培训班在集 美大学开班。福建省委统战部副 部长、省工商联党组书记陈晞出 席开班式并讲话,集美大学副校 长曹敏杰致辞。50 名学员参加了

陈晞强调,民营经济统战干 部和工商联领导干部要认真贯 彻落实习近平总书记对做好新 时代民营经济统战工作的重要指 示精神和中央关于加强新时代 工商联工作的决策部署,深化 拓展"三争"行动,对照"三个更 好服务"要求,进一步提升思想 政治引领能力、提高政策解读 水平、提振干事创业精气神。要 坚持真抓实干,围绕全局性、战 略性问题,准确把握促进"两个 健康"的规律、特点和方法,真正 做到专业知识、专业能力、专业作 风、专业精神的统一。要营造良好 学风,理论联系实际,加强万学万

鉴,实现互促共进,确保培训取得

当天上午, 陈晞为学员们作 了题为"勠力奋发 真抓实干 奋力 开创新时代工商联事业发展新局 面"的专题讲座,从提高政治站 位、强化责任担当、打造好民营经 济人士之家三个方面提出要求。

培训期间,学员们学习全国 两会精神以及"新时代民营经济 创新与高质量发展"等课程,前往 晋江经验馆、安踏集团以及陈嘉 庚纪念馆进行现场教学。

厦门自贸片区发布 17 条人才激励政策

本报讯 据厦视新闻报道 近 日,《福建自贸试验区厦门片区激 励人才创新创业的若干措施的通 知》正式发布,出台17条措施真 金白银支持引才育才,为厦门自 贸片区产业发展,提供强有力的 人才保障和智力支持。

《通知》围绕鼓励支持企业引 才育才、鼓励支持高层次及留学归 国人才创新创业、持续优化创新创 业环境、加大力度拓展两岸人才交 流合作等方面推出17条政策。

在鼓励支持企业引才育才 上,《通知》明确企业引进或培育 的人才入选国家级人才计划,给 予企业 20 万元引才育才奖励;入 选省"百人计划"、市"双百计划", 给予 12 万元引才育才奖励;入选 市"海纳百川"或其他市级认定的 人才计划,给予10万元引才育才 奖励。人才参加上述国家、省、市 重点人才计划的评选,给予入选 人才5万至10万元不等的奖励。



在鼓励支持高层次及留学归国 人才创新仓业上,《通知》推出了鼓励 国家级创新创业大赛获奖项目及归 国留学人员项目在厦门自贸片区 落地等若干措施。例如,对获得国 家级创新创业大赛一、二、三等奖 及以上的创业项目或"春晖杯"中国 留学人员创新创业大寨人围项 目,给予50万元创业扶持资金。

在持续优化创新创业环境上, 《通知》明确通过资金奖励、经费补 助、开办补贴等多种方式,支持在 厦门自贸片区建设创业孵化基地, 鼓励人力资源服务机构或猎头机 构入驻自贸片区,鼓励自贸片区内 重点企业、重点产业专委会等社会 主体牵头举办人才交流活动。

在加大力度拓展两岸人才交 流合作上,《通知》提出,要吸引具 有大学以上学历或持有专业技术 职务任职资格、职业资格证照的 台湾人才来自贸片区创业, 并鼓 励企业引进台湾人才,符合条件 的,将给予企业一次性引才奖励。

《通知》目前已生效,有效期 至2026年12月31日。

"地中海"号首次来厦

厦门邮轮产业再添母港航线

本报讯 据央广网报道 3 月 10 日上午8时,厦门国际邮轮 中心迎来龙年首艘国际邮轮 "地中海"号,通关大厅内呈现 一片繁忙的景象,1669 名旅客 携带行李物品依次进入旅检通 道,在海关关员的引导下有序 完成通关手续。

文旅业乘春风布局产品矩阵

据悉,3月14日起,"地中 海"号开启从厦门出发的5天4 晚以及4天3晚到访冲绳和济 州的邮轮风情之旅,这也是其 首次在中国南方市场部署航

"地中海"号被称为"艺术 之船",可容纳 2680 名游客,拥 有 1057 间豪华客房和套房,全 船充满浓郁的地中海风情和文 化元素,致力于打造集美食、娱 乐、购物于一体的精致邮轮度 假体验。厦门邮轮母港年内计 划启动"地中海"号邮轮 17 个 母港航次、"欧罗巴"号邮轮1 个访问港航次,目的地包括日 本、韩国等国家。此外,"招商伊 顿"号、"蓝梦之歌"号、"辉煌" 号等邮轮也有下半年来厦门的 计划。

厦门国际邮轮母港是中国 确定的邮轮试点示范港之一, 邮轮游一直是厦门市港城融 合,展现现代化、国际化形象的 名片。邮轮季的开启,预示着厦 门国际邮轮产业强劲复苏,助 推港城旅一体化发展。乘着邮 轮游的春风,厦门文旅界抓紧 推出湾区海上游等产品,立足 '一航线一主题",形成"经典航 线""主题航线"两大产品矩阵, 吸引众多海内外游客。

厦门海关大力提升通关体验

"为筹备好本次'新航季' 的邮轮备航工作,我们提前成 立工作专班,组建机动旅检小 分队,制定首艘邮轮的专项监 管方案,开展多轮次实操演练, 模拟旅客实际通关场景,以优 化旅客动线,进一步提升通关 体验。"厦门邮轮港海关旅检科 科长黄明阳介绍道。

为充分保障"新航季"客流高 峰时期对邮轮物料的高需求,厦 门海关主动跟进了解船方伙食、 饮用水等物供采购计划。厦门 邮轮海关副关长郑川表示:"我 们将立足区位优势,进一步强 化邮轮监管保障服务能力,持续 深化便利措施,找准'小切口'、用 好'微创新',为企业带来更高效 的办事体验,不断优化邮轮产业 营商环境。" (吴馨骅 陈瀚)

厦门大学成立未来教育研究中心

本报讯 据厦门日报报道 近 日,厦门大学未来教育研究中 心成立,它联合北京师范大学、 华为、腾讯教育、科大讯飞、各 地教育局等单位, 用科技来解 决教育面临的难题。

中心介绍说,将借助厦门大 学学术与科研力量,通过教育局 与学校的实践来发掘需求,找寻 新技术与教育结合的更多应用 场景,最终通过科大讯飞等企业 来完成市场推广,从而在教育系 统落地,以实现助力中国数字教 育发展的目标。

中心负责人认为,这将是 一个新的机制,把市场和产业 拉到学术研究的面前——一方

面,厦大有多学科优势,每个学 科都跟未来教育的某一个专项 或者是多项产生关系;另一方 面,中心联合北京师范大学,以 及各地教育主管部门、中小学 幼儿园, 非常清晰地知道教育 的痛点和难点。与此同时,又有 科大讯飞等一流企业,可以把 教育提出的需求转换为可用的

成立当天,未来教育研究中 心对外发布首批课题,涉及校园 安全、教育教学、教育数字化管 理、区域教育治理四个方向,例 如,寻求将生成式人工智能大模 型运用到学生心理健康评估和 干预的技术。 (余峥 谢晨馨)